

В номере:

- * ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ — ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ.
- * ИЗ ПРОШЛОГО И НАСТОЯЩЕГО НЕФТЕХИМКОМБИНАТА.
- * НАМ ПИШУТ — ОТВЕЧАЕМ.
- * ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ У БРАТЧАН.
- * УСПЕХ АНГАРСКИХ КРОССМЕНОВ.

В юго-западном районе города на строительстве жилых домов работает бригада Героя Социалистического Труда Николая Ступишина. Среди тех, кто несет марку лучших, монтажники этой бригады Николай Барбин, Виктор Денисов и Сергей Царев, которых вы видите на снимке.

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

СООБЩАЮТ НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

В ФОНД БОРЬБЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

По инициативе главного инженера Павла Матвеевича Штоль рабочие и шоферы автобазы № 1 провели два воскресника по переводу автомобилей на электроподогрев. Заработанные деньги рабочие решили перевести в фонд борющегося за свою независимость Вьетнама.

будут признаны те, в которых будут опубликованы интересные материалы о жизни комсомола и комсомольцев. Принимается во внимание и участие молодежи в выпуске газет и оформлении их. Итоги конкурса будут подведены на заседании бюро ГК ВЛКСМ. Учреждены премии за первые три места. Кроме того, активным корреспондентам будет присуждено звание «Лучший корреспондент».

СМОТРИТЕ ГАЗЕТ

Приближается праздник молодежи — 48-я годовщина ВЛКСМ. Городской комитет комсомола объявил конкурс на лучшую стенную газету, посвященную знаменательной дате. В конкурсе принимают участие редколлегия газет общежитий города.

Лучшими стенными газетами

лосе. Емкость камер только что сланного в эксплуатацию гиганта — 10.200 тонн. Четыре этажа оборудованы для хранения мяса, масла и рыбы, а в самом нижнем — подвальном создан специальный режим для фруктов, сыра, яиц и гастрономических деликатесов. Температура в производственных помещениях поддерживается автоматически.

«КУБАНСКИЙ КАСКАД»

СТАВРОПОЛЬ В проект кубань-кавказской ирригационной системы внесены существенные изменения. В районе города Карачаевск воды горных рек Большого и Малого Зеленчуков будут сброшены в русло Кубани. Это позволит значительно увеличить пропускную способность магистрального канала и его энергетические ресурсы.

На ГЭС № 1 и № 2 куршавской группы уже смонтировано шесть гидротурбин. Началась укладка железобетонных напорных труб диаметром в 4 метра.

Неподалеку от Невиномыска, в районе станции Княя, гидростроители насыпают плотину будущего водохранилища, сооружают оброс для шлюза-регулятора. Здесь также вырастут две гидроэлектростанции общей мощностью в 164 тысячи киловатт.

В ФОНД ПОМОЩИ ВЬЕТНАМУ

МОСКВА. «Юность Москвы с тобой, Вьетнам!» — под таким девизом вышла 16 октября молодежь столицы на Всесоюзный комсомольский воскресник солидарности с вьетнамскими ровесниками Трасы Метроострой, телецентр в Останкине, корпуса гостиницы «Россия» — из многих новостроек Москвы нашлось дело тысячам молодых рук. Сюда послали свои отряды трудовой солидарности многие предприятия и учреждения, школы и вузы Москвы.

В рапортах, поступающих в городской комитет ВЛКСМ, сообщается о первых тысячах рублей, отчисляемых участниками воскресников в фонд помощи патриотам Вьетнама.

КУСТАЮТСЯ ОЗИМЬЕ

КИЕВ. Зеленым ковром покрылись поля Украины. В северо-западных, центральных и восточных районах республики растения уже кустятся. Колхозы и совхозы начали уход за посевами. Одновременно хозяйства завершают сев озимых на 680 тысячах гектарах.

Десять с половиной миллионов гектаров уже заняты колхозы и совхозы республики озимыми. Более чем на половине этого кланя размещены пшеницы высокоурожайных сортов «Мироновская-808» и «Безостая-1».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 208 (2925)

СРЕДА, 19 октября 1966 года

Цена 2 коп.

АНГАРСК — ОКТЯБРЮ

ИДЕТ УДОБРЕНИЕ

Ежедневно со складов азотнотукового завода исчезают мешки с удобрением. Поезда развозят их по различным станциям Сибири и Дальнего Востока. Дальнейший их путь — на поля совхозов и колхозов.

Но не пустуют заводские склады. Из цехов продукция поступает сюда беспрерывно. Предприятие работает

четко, ритмично. Досрочно выполнен сентябрьский план, коллектив азотнотукового уже двенадцатидневки октября.

Коллектив предприятия стоит на предпраздничной вахте. Операторы В. Деревянченко, В. Инауридзе, слесари А. Швердин и другие сегодня в первых рядах соревнующихся. 49-ю годовщину Октября коллектив завода встречает новыми трудовыми успехами.

ВТОРОЙ МИЛЛИОН

Птичники Китайского совхоза, где бригадиром Ольга Семеновна Анкобия, 7 октября этого года выполнили годовой план по сдаче яиц государству. План — 1600000 штук. Эта цифра намного увеличена. Нет сомнения, что свое обязательство 1750000 яиц в год птичники намного перевыполнят.

НОВАЯ ШКОЛА

В 207-м квартале начато сооружение новой школы на 960 мест. К празднику Великого Октября строители обязались закончить работы на нулевом цикле.



ЗИЛ шофера 1-го класса Петра Дмитриева знают все строители города. Петр возит на нем раствор на объекты строительства, всегда соблюдая график подвоза. За безупречную работу и безаварийный пробег самосвала администрация автобазы № 3 неоднократно награждала Дмитриева почетными грамотами. А недавно Петру Дмитриеву был вручен значок «Отличник социалистического соревнования».

На снимке: П. А. Дмитриев. Фото И. АМОСОВА.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА В США

ВАШИНГТОН. Вышел из печати и поступил в продажу здесь сборник произведений В. И. Ленина, выпущенный массовым тиражом издательством «Бэнгам Бук». В него включены такие ленинские работы, как «Развитие капитализма в России», «Что делать?», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция».

ПОМОЩЬ СОВЕТСКИХ РЫБАКОВ

БУЭНОС-АЙРЕС. Советское рыболовное судно «Фламинго» оказало помощь аргентинским рыбакам, когда их судно «Пингуно», занимавшееся ловом рыбы в 43 милях от порта Мардель-Плата, получило пробоину. К нему немедленно приблизилось советское судно. Советские рыбаки помогли аргентинцам, произвели необходимый ремонт.

ЗАКОНЧИЛСЯ VI КОНГРЕСС МОЖ

БЕРЛИН. Здесь закончил работу VI конгресс международной организации журналистов. Участники конгресса приняли ряд документов, в которых определены задачи МОЖ на ближайший период.

Конгресс избрал новый состав исполнительного комитета МОЖ. Президентом МОЖ вновь избран Жан-Морис Эрман (Франция). В числе вновь избранных 13 вице-президентов МОЖ — председатель Союза советских журналистов, главный редактор газеты «Правда» М. В. Зимианян.

АССИГНОВАНИЯ НА ВОЙНУ

ВАШИНГТОН. Президент США Джонсон подписал законопроект об ассигнованиях на военные цели в текущем финансовом году 58 миллиардов долларов. Около 10 миллиардов долларов предназначается на вьетнамскую войну.

Данный законопроект дает президенту США право признать «для возможного несения службы во Вьетнаме» почти миллион человек.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ПОВЫШАЕТСЯ

КАНБЕРРА. Здесь опубликованы данные о расходах, которые несет средняя австралийская семья. Опрос, проведенный в 2.100 семьях, показал, что в связи с ростом налогов и цен прожиточный минимум повышается из года в год. Только за последний год он вырос на 10 процентов.

«ПРИВАЛЕГИЯ» НЕГРАМ

НЬЮ-ЙОРК. США планирует увеличить число негров, посылаемых во Вьетнам для участия в военных действиях. Вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что почти 40.000 молодых американцев, ранее забракованных ввиду их недостаточной умственной подготовки, призваны теперь в вооруженные силы и будут направлены во Вьетнам. Около одной трети этих посланцев — негры. По свидетельству корреспондента, уже сейчас процент негров, участвующих во вьетнамской войне, более чем в два раза превышает долю негров в населении страны, в целом составляющую 11 процентов. Из всех военнослужащих сухопутных сил, убитых во Вьетнаме в 1965 году, 23,5 процента были негры.

ВЗАИМОВЫГОДНАЯ ТОРГОВЛЯ

ГАВАНА. Несмотря на экономическую блокаду американского империализма, остров Свободы успешно развивает свои внешнеторговые связи со многими странами мира. Экспорт канадских товаров на Кубу в прошлом году составил 52,5 млн. песо. Канада поставляет острову зерно, картофель, сухое молоко, крупный рогатый скот и удобрения. Куба продает Канаде сахар, табак, фрукты, овощи и другие продукты.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ НА КУБЕ

ГАВАНА. Все более важную роль в подготовке руководящих кадров для различных областей жизни на Кубе играет система партийного образования. За последние годы только в провинции Гавана в партийных школах различных типов — местных и зональных школах революционной подготовки, провинциальной партийной школе — прошли обучение около 40 тысяч человек.

На днях в гаванской провинциальной партийной школе — старейшей на Кубе учебном центре по подготовке кадров работников Коммунистической партии — состоялся очередной выпуск. Все 246 нынешних выпускников направляются на работу в государственные инициативы провинции.





БРИГАДИР

простенок. Через полчаса бригада воздвигла с краскопультом, устраняя какую-то неисправность.

— Нам нужно покрасить смолтой и металлоконструкциями по наружной площадке каталитического крекинга, реакторного блока, — рассказывает Михаил Васильевич Чернов, — предстоит сделать много. Мы уже сдали операторскую, где-то в последней декаде октября закончим покраску трубопроводов. Единственное, что меня беспокоит, — это снабжение лакокрасочными материалами и инструментом. Если все будет хорошо, с заданием справимся в срок...

Верится, что с заданием бригада справится отлично, ведь не зря же в СМУ-3 ее называют лучшей. На снимке: М. Чернов. А. ХАМЗИН. Фото автора.

Есть люди беспокойные, неутомимые, постоянно испытывающие чувство ответственности за порученное им дело. К таким можно отнести Михаила Чернова, отделочников СМУ-3.

Даже будучи в отпуске, он не мог усидеть дома. Все тянуло в бригаду, хотя и знал хорошо, что и девчаты у него в бригаде дружные, не подведут, и заместителем остался отличным специалист, его всегда-

СОВЕТСКИЙ КАРАКУЛЬ

В ленинградском Даврисе пушным продуктом сорок четвертый международный пушной аукцион. Уже несколько лет осенние аукционы (они проходят три раза в год — в январе, мае и октябре) имеют определенную популярность на международном рынке. На октябрьской международной пушной аукцион прибыли представители торговых кругов Канады, США, Англии, ФРГ, Франции и многих других стран.

(АПИ).

ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

На днях в одном из районов города обсуждали вопрос об изменении графика работы магазинов в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю.

Ученым все же пожелаем и предостережем англичан. И вот с 20 октября промтоварные магазины будут работать по новому графику.

Магазины, расположенные в районе рынка — № 39 (посудо-топливостанция), № 17 (мультива-ры), № 34 (обувь, ткани), № 41 (галатерея и парфюмерия) — открыты с 11 до 19 часов. Приезжающие в них на рынок автолюбители смогут сделать за себя все необходимые покупки, потому что эти магазины будут работать и в воскресные дни (входной день — понедельник).

Универсамы и другие промтоварные магазины можно посетить с 12 до 20 часов в любой день недели, кроме понедельника. В этот день часы работы магазинов до 17 часов. Рабочий день — воскресенье.

Более удобным будет и часы работы магазина «Подарки». Он будет открыт с 13 до 21 часа по все дни недели, кроме воскресенья.

Новый распорядок работы магазинов, несомненно, — большое удобство для покупателей.

ИЗ РЕЛАЦИОННОЙ ПИТЫ

Нам отвечают

Житель 60-го квартала т. Федосеев написал в редакцию о том, что в их квартале появилось слишком много заборов. Не надо никому доказывать, как они портят внешний вид и территории, и домов

Вот что отвечает на это письмо начальник ЖКУ нефтехимического комбината т. Мелкоступов:

«Домоуправляющему т. Змеевскому предложено до конца этого года убрать внутри кварталов № 60, 61 и 47 все проволочные изгороди и впредь запретить жильцам пользоваться этим материалом. Для ограждения газонов можно использовать только штакетник высотой не более 60 см.»

ЖДЕМ ДВА ГОДА

В нашей квартире уже два года как нет отопления в ванной комнате. Год тому назад пришел слесарь, пробил дыру, чтобы поставить батарею, и больше ничего не сделал. Обратились к мастеру, инженеру домоуправления, но безрезультатно.

Тогда обратились в ЖКУ строительства. Оттуда пришло письмо, что примерно в мае работы будут выполнены. Истекает октябрь, и, видимо, опять с этой зимой придется остаться с холодной ванной.

Т. ЛЯЛЮГА, жительница 107-го квартала, дом 7, кв. 18.

ПОМОГИТЕ ОКРАСИТЬ

Дело в том, что 12 сентября я стал светлые брюки и рубашку для покраски в черный цвет в мастерскую химички по улице Матросова. Приемщик Сидорова заказ мой приняла и ответила: «Через 20 дней будут готовы». Я пришел через 18 дней. Тот же приемщик отвечает: «Краски нет. Мы вернем вам деньги — и можете быть спокойными».

Себя я считаю несчастливцем, потому что я стал своим вши на 20 дней раньше. А тот, что пришел позже, тому т. Сидорова отказывала не только в краске, а даже в квитанциях. Она говорила: «Заказ не принимается уже 2 дня ввиду того, что нет квитанций». В чем же настоящая причина?

Л. СУГЛОВ, житель 21-го квартала.

СВОДКА

о выполнении октябрьского плана заготовки черного металла на 14 октября (в тоннах)

Предприятия	План	Выполнение
Нефтехимический комбинат	1207	140
Управление строительства	616	191
Цементный завод	172	8,3
Керамический завод	27	7,8
Гипсовый завод	19	2
Электромеханический завод	60	—
Завод КВОНТ	85	20
ТЭЦ № 1	11	—
ТЭЦ № 2	21	6,8
ВЭМ-1	44	18,0
Дальстройконструкция	18	9,0
АМУ-1		

АМУ-2	18	4,0
АММЗ	42	—
Авторемзавод	28	4,8
Автобазы областного управления	8	2
Автобазы № 10	12	8,5
Сибоборьжелезнодорожники	22	8
Совхозострой	6	—
Сибтеплоизоляция	4	—
Монтажмехзащита	2	2
Китовская ЛПБ	21	8
Хлебобулочники	3	—
Молококомбинат	3	—
Швейная фабрика	3	—
Мехлохона 30	14	—
Промветялания	14	—
Клубский союз	8	—
Пиццавод	2	—
Прочие предприятия	54	92
Комсомольские организации	130	13
Школы города	150	130
Итого:	3868	870

В ЗАБОТАХ О ЧЕЛОВЕКЕ

ЭТО БЫЛО осенью 1952 года. Ныне действующий нефтехимический комбинат стоял тогда еще в строительных лесах. Готовился пуск первой очереди технологического комплекса. В те далекие годы была создана санитарно-химическая лаборатория. Штат этой лаборатории состоял всего из 7 человек. Находились немало скептики, которые говорили, что эта лаборатория совсем не нужна производству. И только дальновидность бывшего инженера комбината Н. И. Яропольова и конкретные дела вновь созданной лаборатории подтвердили необходимость ее.

Уже в 1953 году, утверждая штатное расписание, Министерство не только согласилось с дальнейшим развитием лаборатории и предложило ее назвать лабораторией оздоровления условий труда. Так родилась первая в Союзе гигиеническая лаборатория на предприятии.

ЛОУТ — собирательное название лаборатории, как бы определяющее конечные цели ее работы: оздоровление условий труда в его бесчисленном проявлении. И не только труда, но и нормальных условий жизни всего населения города.

ЛОУТ хорошо знакома на Ангарском нефтехимическом комбинате, знакома она и строителям, и монтажникам, строящим новые мощности предприятия, и проектировкам, и научно-исследовательским институтам Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза.

Широкая известность лаборатории на предприятиях города и за его пределами объясняется содержанием ее работ. Сохраняя за собой гигиеническое направление, лаборатория в своей деятельности принципиально отличается от обычных гигиенических лабораторий тем, что постановка обследований в цехах и разра-

ботка материалов обследований ведется в направлении поисков рациональных технических средств устранения вредности. Иначе, каждая работа лаборатории заманивается конкретными разработками мероприятий, образующих форму эскиза, чертежа, проекта.

Шли годы. Годы непрерывного развития предприятия, наращивания производственных мощностей, совершенствования действующих и освоения новых производств. И вместе с производством росла лаборатория.

Уже с 1957 года широко ведутся работы по вентиляции. От обычных технических испытаний вентиляционных установок лаборатория переходит к проектным работам. Так возник и оформился отдел практической вентиляции в составе групп наладки и технических испытаний и проектно-конструкторской группы, отдел, осуществляющий прямую связь лаборатории с проектными институтами и монтажниками.

При непосредственном участии лаборатории проводится рассмотрение проектных заданий строителям новых и реконструкции действующих производств. Рассматривая проекты, лаборатория уделяет наибольшее внимание вопросам организации рабочих мест, механизации операций, системы вентиляции, очистки промышленных выбросов. Лаборатория консультирует проектные институты по вопросам объемно-планировочных решений производственных помещений, проектирования вентиляции.

За время работы проектно-конструкторской группы лабораторией выпущено свыше тысячи чертежей по вентиляции, в том числе более 10 типовых разработок, нашедших широкое применение в практике монтажа систем вентиляции, такие, как шахты

факельного выброса, виброизоляционные основания под вентиляторы, эжекционные установки, клапаны для шахт естественной вентиляции, конструкции местных отсосов, укрывной и многое другое.

В течение ряда лет лаборатория работала над проблемой обеспечения надежности эксплуатации калориферных установок при низких температурах наружного воздуха. Проверка на практике рекомендаций институтов охраны труда, ЛОУТ выполнила большой объем исследований по изучению причин перемерзания калориферов.

В результате этих работ лаборатория не только вскрыла причины, но и нашла практические решения обеспечения надежности и экономичности работы калориферов при низких температурах наружного воздуха. Неудовлетворительная работа стандартных калориферов объяснилась довольно просто: в них не обеспечивается одинаковая скорость движения теплоносителя по всем теплообменным трубкам вследствие недостатков конструкции калориферов. Устранение этого недостатка решается довольно простой реконструкцией. Из систем, работающих на воде, калориферы реконструируются в многоходовые. На паровых калориферах ввод пара осуществляется по трем патрубкам, что обеспечивает равномерную подачу пара на все теплообменные трубки, а отвод конденсата через увеличенную в объеме нижнюю коробку.

Реконструированные по разработкам ЛОУТ калориферные установки в лабораторном здании и технологических цехах в отопительный сезон прошлого года устойчиво работали при температуре — 40 градусов.

Рекомендации ЛОУТ по реконструкции калориферов приняты к

осуществлению не только на нашем предприятии, но и на других заводах Советского Союза.

Получив гарантии надежности работы калориферов при низких температурах воздуха, лаборатория разработала приточную установку с калориферами, устанавливаемыми на открытом воздухе. Установка разрабатывается для обогрева автомобилей скорой медицинской помощи, находящихся на открытой стоянке экстренного вызова. Это необычная установка для нашей климатической зоны.

На комбинате стали возникать проблемы санитарной охраны атмосферного воздуха, и в лаборатории организуется группа систематического контроля состояния атмосферного воздуха. Но это не только отбор проб по графику. Лаборатория организует эту работу с постановкой исследований закономерностей распространения и рассеивания промышленных выбросов с детальным изучением влияния топографических особенностей района и метеорологической обстановки. В лаборатории были разработаны и внедрены в практику наблюдений чувствительные метеорологические приборы, позволившие изучить характерные особенности течения воздушных масс в период штелей и объяснить многие явления распространения промышленных выбросов.

Уже в 1961 году лаборатория сделала первое научное обобщение работ на заседании Ангарского гигиенического общества, а в 1962 году — на Всесоюзной конференции.

ДОБРЫЕ НАЧИНАНИЯ БРАТЧАН

ИЗ ПУТЕВОГО БЛОКНОТА

ПО ЗАДАНИЮ облпрофсовета мы побывали в Братске, где ознакомились с работой клубов, с заводскими коллективами художественной самодеятельности. И увидели у наших соседей немало интересного, такого, что должно привлечь внимание и оказаться полезным для деятельности культпросветработников Ангарска. Мы хотим поделиться некоторыми записками из наших путевых блокнотов.

...Завод железобетонных изделий № 4 управления производственных предприятий Братскгостроя. Здесь работает художественный совет. Предлагаете, как это интересно — заводской художественный совет! Он существует третий год. Председатель совета — молодой энергетик Рудольф Южак.

В совет входят энтузиасты-общественники, любители искусства. Организация заводской художественной самодеятельности, составление концертных программ, оформление сцены, обсуждение эскизов костюмов для выступлений, культурный досуг, организация встреч с приезжими артистами — все это является предметом заботы заводского художественного совета. Художественная самодеятельность существует на заводе постоянно. И это тоже заслуга совета. Здесь работает драмкружок, танцевальный коллектив, секция чтецов, вокалисты, инструментальный квартет. Не раз и не два выступали заводские артисты перед товарищами и в нынешнем году.

Только в концерте, подводящем итоги недавнего заводского конкурса, приняло участие 120 человек! Неплохо, не правда ли?

На предприятиях управления производственных предприятий художественной самодеятельно-

сти вообще уделяют большое внимание; умело используя эту ценную форму эстетического воспитания трудящихся. На ЗЖБИ-2 постоянно занимается и выступает русский народный хор. Несколько кружков существуют на ЗЖБИ-5. Всего в заводских любительских коллективах занимается 800 человек. Завком УПП решил ежеквартально проводить большой творческий праздник — День художественной самодеятельности. В этот день все кружки будут творчески отчитываться перед своими товарищами.

Нам очень понравился начинание клуба «Энергетик», правление которого установило звание «Почетный посетитель клуба — передовик производства». Согласно положению почетным посетителем клуба может быть рабочий и служащий, который добился лучших показателей в социалистическом соревновании, является примером для товарищей по коллективу в отношении к труду, в повседневном поведении в быту, активно участвует в общественной жизни, тот, кто повышает свою производственную квалификацию и общеобразовательную подготовку. Почетный посетитель клуба имеет право бесплатного посещения всех клубных мероприятий, приглашается для участия в заседаниях правления, принимает участие в решении всех вопросов работы клуба и по поручению правления проводит работу в

своем коллективе.

Нельзя не рассказать и вот еще о каком интересном начинании. Вы набераете телефонный номер 31-37 и слышите музыку, а затем объявление о том, что будет сегодня в клубе «Ангара». Это справочное бюро клуба. Это объявлений ежедневно записывается на магнитофонную ленту. Специальное автоматическое устройство, включающее запись, смонтировал радиотехник клуба, большой любитель своего дела Роберт Курицын. Насколько удобно такое новшество для жителей поселка Палун, говорить не приходится.

В Доме культуры «Сибирь» висит в фойе календарь знаменательных дат. Тексты и иллюстрации к нему члены клуба делают сами. Календарь в популярной форме рассказывает о заслугах клуба о жизни и творчестве знаменитых художников, писателей, артистов.

Не без зависти смотрели мы и на световую рекламу клуба «Ангара», приглашающую братчан в Дом культуры, рекламу, видимо издалека.

Одним словом, есть что позавидовать, чему поучиться руководителям и работникам ангарских культурно-просветительных учреждений.

В. ФРИДМАН
директор Дворца культуры «Нефтяники»
Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ
художественный руководитель



Фото П. Заорялова.
Фотокорресп. ТАСС.

Мелькнула мысль — отворнуть бумагу, но Шешеня не сделал этого и против собственной воли начал внимательно читать каждую строку. Откуда-то издавая донос до него голос Пузыцкого:

— Прочти особенно внимательно читать то, что приписано вам. Может быть, есть что-либо лишнее. Ваши друзья по банде способны и на это. Мы все это записали под их диктовку.

Шешеня читал, и перед ним, как мигающая кинолента, проносились воспоминания, и был он даже дико удивлен, что он видел даже лица забытых им людей. Документ вырвал из прошлого, что он особенно не любил вспоминать, — как он убил молоденькую учительницу из глаз у ее матери и как она умоляла его не трогать дочку, а он убил потом и мать. Шешеня, прочитав про это, невольно поинтересовался у Пузыцкого: — Почему вы так?

Шешеня молчал. Несколькими минутами позже он начал говорить, и на эти несколько страничек длинных по нему так же затравлено смотрели на Пузыцкого, то на Артузова. Это его молчание и было признанием вины. А потом он стал говорить. Тогда ему предельно остро стало в тюрьме его сближениями по банде Павловского. Шешеня сперва категорически отказался. И тут же вдруг

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

показания и дал новые. Выяснилось, что он возглавлял большую контрреволюционную организацию, именную группу банды в Смоленске, Ягеле, Рудне, Гомеле и Дорогобуже. Организация насчитывала более ста человек, которые весьма активно были заняты вешать работу только среди арестных и интеллигенции и, надо сказать, что дав тех и других у них было разработано довольно тонкий план. И все это создавал и возглавлял штаб-капитан Герасимов. Организация была влиятельна: влиятельна была в глазах людей умных, но только до первой опасности или даже трудности, которая сразу сбивает его с ног и превращает в морального развалину...

Включать Герасимов в задуманную игру против Савинкова было бы полным безумием, ибо ни в чем нельзя полагаться на такого трусоватого человека. Было решено арестовать все члены герасимовской организации и устроить над ними открытый суд. Так родится знаменитый в свое время Смоленский процесс семидесяти на главе с Герасимовым. Расследование было простое: разгромчет у чекистов был простейший; герасимовской организации — следовало

В. АРДАМАТСКИЙ АДЪЮТАНТ САВИНКОВА

подумал: раз живы те павловцы, значит, и он тоже может избежать наказания. Но тогда надо провистать — действительно ли они живы? И он сошелся на одну ставку.

На другой день в кабинете Демидко Шешеня сиделся с хорошо известным ему павловцем Никитиным, который подтвердил все, что было описано в списке на личном счет Шешеня, и под конец сказал:

— Не верите чужим, Шешеня. Хотите выжить, как я, говорите им правду.

Никитин ушел. Шешеня тяжело задумался. А тут еще как назло пришел Пузыцкий, и Демидко опять усадил его свое место за столом. Может быть, если бы у Шешеня было чужое дело, он и придумал бы как-нибудь уловку, но времени у него не было, и прямо перед ним были потемневшие глаза Пузыцкого и его мглае. «Ну, Шешеня, тут? И тогда он сказал твердо и ясно:

— Я рассказываю все.

— Вот и прекрасно, — подхватил Пузыцкий. — Но начнем мы с конца — с ареста и паролей, по которым вы шли теперь.

Шешеня сообщил адреса двух резидентов Савинкова: штаб-капитана белой армии Герасимова в Смоленске этого вопроса в Москве. По этому вопросу был прерван и Шешеню уведен в тюрьму.

В кабинете начальника контрразведки Артузова собрались Пузыцкий, Пиллар, Федоров, Демидко и Сырожекин.

— План, товарищи, такой... — говорил Артузов. — В Смоленск сегодня же едет оперативная группа во главе с товарищем Сырожекиным. По адресу и паролю берете там Герасимова, но по ходу дела устраиваете возле его дома небольшую преграду. Впоследствии нам это понадобится для десанта. Будто Шешеня пришел в Герасимово, когда у того был вечер, но сумел вырваться. Герасимов доставляет немедленно сюда. Вы, товарищ Федоров, сегодня же начинаете наблюдение за смоленским резидентом Зекнуновым. Берете его не сразу, а постепенно, как он делал, с кем встречался и где жил. Григорий Сергеевич, и два нас, Андрей Павлович, главная задача — получить резидентом Зекнуновым, без помощи и присутствия...

Операции по изъятию смоленского резидента штаб-капитана Герасимова начались сразу после полудня и развернулись вполне нормально. Герасимов четко принял Сырожекина по паролю, провел в свою комнату, но там вдруг выхватил из-за толшины маузера. Но Григорий Сырожекин был не тот мальчик, с которым можно было так шутить. Герасимов не удержал и ползу и Сырожекин саркачал ему рукой веревкой.

Для звукоизолированного шума Сырожекин выстрелил два раза из форточки, вслепую в этот момент на него набросились нестерпимые отчаявшиеся люди сообщника Герасимова. Если бы не подоспели находившиеся во дворе чекисты, еще неизвестно, как бы все закончилось.

Погрузив на извозничью заваленную савинковцев, чекисты уехали на коллэд, чтобы с первым же поездом отправиться в Москву.

Вскоре Герасимов и его сообщники разделились. Сырожекин ехал в мундире штаб-капитана. Помогит Герасимов стал разговаривать, и Сырожекин увидел, что имеет дело с человеком умным, но при этом павловским трюмом. Его последним мужским жестом была попытка воспользоваться маузером. В после Герасимов назвал имя и адреса своих сообщников, в Сырожекин даже не мог тогда записать все это. Хорошо еще, что утром Герасимов в кабинете Пузыцкого повторил все свои

для Савинкова более ценным каждого уцелевшего в России его человека.

С смоленским резидентом Зекнуновым дело обходилось совсем иначе. Наблюдение показало, что это был человек средних возможностей. Работал он в войсках железнодорожной охраны, там о нем отозвались хорошо. Недавно несла карьерную службу на товарном дворе, поймав и задержав грабителей. Получил за это благодарности в приходе и премия. Со службы он обычно шел прямо домой и все остальное время проводил с семьей. У него была жена, пятилетний сын, и через несколько месяцев жена должна была родить второго ребенка. Соседи говорили: немой, переманивший в Москву, и вообще — человек приятный, тихий.

В субботу, дождавшийся вечера, Андрей Павлович пошел к Зекнунову. Больше тннуть было нельзя. С ним на вечерний стул или еще два-три стула. ПП и Андрей Павлович был уверен, что с Зекнуновым никак не осложнит произойти не может.

Жил Зекнунов в старом каменном доме, стоявшем при мясном складе на Третьем Смоленском переулке. Еще не было десяти вечера, а Зекнунов уже спал, погруженный в осеннюю тьму и дождь. Только над рестораном «Прага» в начале Арбата висело светлое облако. Там явственно слышалась музыка. То ли с этой освещенному поезду ресторана польезжали автомашины и извозчики с шинярию одетыми гостями, перед которыми Зекнунов держался в зловещей тишине, когда дверь притворялась, на улицу доносилось завывание штыганского хора. А дальше Арбат был тенью и безлюден. Только у особняков остопопов в тамбурах магазинов дремали сторожа.

Шома успел заснуть. Федоров ругал себя за то, что издал не бронзового павла, а это павловское черное пальто в таком бархатном воротничке, которым и шеп не прикоснешь. Его товарищи по операции оказались разные: один был в кожанке, другой — в длинном клетчатом плаще.

Федоров наконец пересек Смоленский бульвар, шумевший поужалой Аисткой, и вошел в Третий Смоленский переулок. Дом, где в первом этаже жил Зекнунов, был в одном окне света не было. Федоров здесь не первый раз и знает, что в такое время весь дом уже спит.

Войдя в тоненький низкий проход, Федоров подождал, когда в просвете корота появились его товарищи, и открыл дверь черного подъезда. По двенадцати ступеням он поднялся на второй этаж и вошел в число освещенный коридор. Дверь четвертая и последняя справа.

ЦЕНА ЖИЗНИ

Федоров негромко постучал в дверь. В ответ ни звука. Федоров постучал еще раз. За дверью послышался шорох и ответное:

— Лежи, в сам.

Ручка отпущена, дверь, штыкнувшись, открылась, и дверь притворилась. Федоров еле рассмотрел лицо Зекнунова, который свет в комнате не зажигал.

— Вам кого? — спросил Зекнунов.

Федоров отпустил поворотом и негромко провонес паролем:

— Вы случайно не знаете, где здесь живет гражданин Рубинчик?

Зекнунов долго молчал, и потом ответил совсем не паролем:

— Ждите меня на улице.

Федоров решил не уходить. Если Зекнунов задумал бежать через окно, там его возмутит товарищи. Но надо отрезать возможность побга и здесь. Зекнунов вышел от двери по-улицею, даже выходя надев. Однако он не торопился. Увидя Федорова, он вынул кобальда, чтобы тот шел за ним.

(Продолжение следует)

В заботах о человеке

В 1961 году лабораторией была внедрена в практику исследования загрязнения атмосферного воздуха передвижная установка для систематического отбора проб. В 1963 году для этой установки были разработаны унифицированные стандарты, получившие одобрение центральных институтов, и в настоящее время они используются многими отраслевыми лабораториями. О значении этих работ можно судить по тому, что данные лабораторий сейчас используются проектными институтами для решения вопросов перспектив развития Ангарского промышленного района. А опыт изучения метеорологии промышленного района распространяется на другие предприятия.

Лаборатория занимается не только изучением распространения промышленных загрязнений. В 1965 году в лаборатории организован отдел газоочистки. Цели и задачи этого отдела обширны. Этот отдел призван решать вопросы очень острой и самой актуальной проблемы химических предприятий — сокращения и ликвидации промышленных загрязнений. Проблема эта чрезвычайно сложная как в поисках решения, так и в их осуществлении.

Отдел газоочистки в настоящее время заканчивает обследование всех действующих газоочистных установок и готовится к постановке первых опытных работ по процессам газоочистки.

Наряду с повседневной большой и напряженной работой на производстве в течение пяти лет инициативная группа лабораторий и студенты-практиканты Московского инженерно-строительного института, ежегодно приезжающие на длительную производственную практику, в свободное от работы время занимались проектированием и принимали участие в строительстве здания большого практического опыта ЛОУТ. Это здание — результат лабораторий. Здесь все, от архитектуры здания и внутренних интерьеров до последних мелочей в обаяние сантехнических устройств и оборудования, было выполнено при живом участии лабораторий. Ввод в эксплуатацию здания в очень короткие сроки — немалая заслуга работников лабораторий. Мы строили здание без передельных вынужденных работ.

В числе работников ЛОУТ, принимавших самое активное участие в проектировании и строительстве лабораторий, были гг. П. А. Кустов, А. А. Шестаков,

В. М. Какшина, Я. И. Елюшкин, В. И. Осинковский, И. Н. Антонов (бывший инженер ЛОУТ), В. А. Лобанов, студенты-практиканты А. Ф. Голас, Б. А. Чернышев (ныне старший инженер).

В 1966 году лаборатория полностью перешла в иппное здание и ведутся работы по вводу в эксплуатацию лабораторного оборудования функциональных подразделений.

По проекту в составе лаборатории предусмотрена аэродинамическая лаборатория, на базе которой можно будет проводить большие и очень нужные работы по разработке схем вентиляции в цехах химической технологии. Эта лаборатория будет единственной на всю Сибирь. Но пока она остается необорудованной, так как РМЗ комбината отклоняет наши заказы на изготовление оборудования.

Коллектив ЛОУТ ясно понимает те огромные задачи, которые предстоит ему решать в новой пятилетке. В своей деятельности он рассчитывает на всемерную помощь и поддержку всех организаций нефтехимического комбината.

В. АГЕЕВ,
начальник ЛОУТ нефтехимического комбината

ЕСТЬ ПУТЕВКА В ВИЛЬНОС



ТРАССА по берегу Кива вышла немало кроссов. Место это стало излюбленным для спортсменов-кроссеров. И не только для них. Здесь проходят тренировки лыжников, легкоатлетов. Сюда в прошлое воскресенье собрались выяснить свои взаимоотношения участники зонального кросса Сибири и Дальнего Востока. Пospорить на кроссовых дистанциях прибыли спортсмены 14 областей, краев, автономных республик. Кто же станет сильнейшим, чья команда завоеует путевку на финал в Вильнюс? — эти вопросы волновали и спортсменов, и зрителей.

И вот очередные старты. Младшая группа участников зонального кросса — юниорки. Дистанция 1000 метров. Выстрел — и 24 спортсменки рванулись вперед. Сразу выявились лидеры — В. Ежкина из Красноярска и Н. Толстоле из Новосибирска. Анггарчанка В. Урюпина в головной группе бежит четвертой. Буквально на последних метрах Ежкина вырывает победу. Результат победительницы 3 мин. 19,8 сек. Второе место у Н. Толстоле — 3 мин. 20,6 сек., третье досталось кемеровчанке Р. Янкиной. Наша землячка Урюпина была шестой. Дистанция 2000 метров для женщин.

Этот забег собрал представительное общество спортсменов. Среди 23-х участниц — прошлогодняя победительница кросса Р. Головова, мастер спорта Г. Черемисина из Алтайского края и хабаровчанка Т. Гребенок, прошлогодняя чемпионка кросса среди юниорок. За 300 метров до финиша Черемисина увеличивает темп, за ней рванулась Ушакевич с Камчатки и Гребенок. Они и финишировали первыми. У Черемисиной 7 мин. 20,6 сек., Ушакевич показала 7 мин. 21,8 сек., а Татьяна Гребенок заняла третье место с результатом 7 мин. 22 сек. Наша землячка Головова была седьмой. После двух дистанций вперед Красноярск, за ним Алтай, наши землячки летят 6—7—8 места с кемеровчанками, хабаровчанками и спортсменками Приморья.

В 12 часов на старт вышли мужчины, 25 юниоров. Отдать кому-либо предпочтение и предугадать победителя трудно, вперед идет трудная 3-километровая трасса.

Первый километр. Роль лидера на себя взял хабаровчанин Яловой, наш Н. Антоненко в середине. В 500 метрах от финиша группа лидеров изменилась: вперед по-прежнему Яловой, за ним красноярец Гарманов и третий — Н. Антоненко.

Вдур Антоненко делает рывок и уходит от своих соперников, они пытаются догнать его, но... поздно! Николай уверенно финиширует, показав на такой трудной дистанции отличный результат — 9 мин. 20,2 сек. Вторым был Г. Гарманов из Красноярска — 9 мин. 23,6 сек. и третий — А. Яловой из Хабаровска — 9 мин. 25,2 сек.

Победа Антоенко вывела нашу команду вперед. Иркутские делают 3—4 места с красноярцами. Уместно заметить, что и в прошлый год Антоенко своим вторым местом также закрепил победу иркутской команды.

Главный забег. Дистанция 8000 метров. Восемь мастеров спорта из 26 стартовых. Есть среди них и именитые — это Д. Ярлыков, член сборной команды СССР, участник Олимпийских игр студентов.

СТАРТ. Два круга по 4 километра по трудной трассе. Наш Павлюкевич был шестым в первом круге. И вот последние 500 метров. Ярлыков первым преодолел их. Его результат 25 мин. 50,9 сек. Вторым был Д. Чекулин с Алтая, третьим — В. Голушко из Новосибирска. Наш Павлюкевич пришел шестым, но это было достаточно для команды Иркутской области. Отодвинув красноярцев, наши завоевали третье место, а с ним и путевку на финал в Вильнюс. Первое место уверенно заняла команда Алтайского края, на втором команда Кемеровской области.

Все три команды-победительницы 23 октября будут защищать честь Сибири и Дальнего Востока на финале всезоного кросса в Вильнюсе. В заключение хочется отметить, что организация соревнований и сами соревнования прошли очень хорошо.

А. КИСЕЛЕВ, И. КИЗОВКОВ.

На снимках: (вверху) — на дистанции восемь километров — мужчины. Внизу — на дистанции 2 километра — женщины. Команда спортсменов Иркутской области, занявшая 3-е место.

ФОТО А. ХАМЗИНА.

Культурная жизнь... Ее ангарский пульс бьется как никогда полнокровно и ритмично. Заезжие гастролеры, на отсутствие которых нельзя пожаловаться, всегда с особой теплотой говорят о гостеприимстве ангарчан и... приезжают снова и снова. Активная творческая жизнь участников самодеятельности дворцов культуры и клубов позволяет, и довольно успешно, заполнять вакуум, связанный с отсутствием, например, драматического театра.

Культурная ЖИЗНЬ ГОРОДА

Сейчас заметно повсюду особое настроение: на праздничных и в утверждениях развернутом холме идет подготовка к городскому фестивалю «Ангарские зори» — составной части Всесоюзного конкурса самодеятельного искусства, посвященного 50-летию Великого Октября.

Вот далеко не полная, разумеется, хроника культурных событий, происшедших в минувшую декаду октября.

Концертные бригады самодеятельных артистов Ангарска приняли живое участие в праздновании Всесоюзного дня работников сельского хозяйства. Они выступили на центральной улице Китовского совхоза, а также в отвлеченном его отделе: Чебагорском и Одисском.

На сцене Дворца культуры нефтяников выступил с сольным концертом воспитанник Московской ордена Ленина консерватории, ученик знаменитого Г. Нейгауза, пианист Александр Слободяник. В своеобразной интерпретации музыканта прозвучали произведения Шопена, редко исполняемые вещи Прокофьева и Стравинского.

Там же с прощальными гастролерами выступила группа артистов московского театра «Ромэн».

В «Энергетике» состоялся вечер «Ветерана труда». Его участники прослушали интересную лекцию об истории Ангарска, посмотрели несколько новых научно-популярных фильмов.

Возобновила свою работу университет культуры актового зала строителей. Слушатели факультета «Музыка» побывали на концерте симфонического оркестра Иркутской филармонии.

Оргкомитет «Ангарских зорь» на своем очередном заседании утвердил единую эмблему фестиваля, вручил дипломы и жетоны его лауреатов, а также состав жюри городских конкурсов по жанрам.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 октября, СРЕДА

- 10.30 — «Следующего выпуска не будет». Художественный фильм.
- 18.00 — Деда, события, люди.
- 19.15 — «Друже армпулт». Документальный киножурнал.
- 19.35 — Еженедельный «Старт».
- 19.50 — Кинохроника.
- 20.10 — К юбилею художника Б. Н. Педздинского «Возрождение». Киножурнал.
- 20.35 — «Следующего выпуска не будет». Художественный фильм.
- 22.05 — Передача «Три месяца по новой оплате».

20 октября, ЧЕТВЕРГ

- 19.00 — Деда, события, люди.
- 19.15 — Кинохроника.
- 19.35 — Плиск продолжается. «Герои не умирают».
- 19.55 — «Пома о полярниках». Телевизионный фильм.
- 20.25 — На астенческие темы. Ответы верующим.
- 20.40 — «Монарх и Сезерия». Художественный фильм.
- 21.25 — Музыкальная передача.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Наступает праздник 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Не забудьте заблаговременно послать поздравительную телеграмму с доставкой на художественном бланке или художественную почтовую открытку своим родным, друзьям и знакомым.

Не откладываете подачу телеграммы на последние предпраздничные дни, не создавайте очередей в пунктах приема телеграмм накануне праздника.

За 15—20 дней до праздника вы можете отправить поздравительную телеграмму с указанием срока вручения.

Только на 5 дней, с 23 по 27 октября включительно, в предприятиях связи города открыт прием телеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного). Прием телеграмм со сроком вручения прекращается с 4 ноября.

В город Ангарск — сантехника, инженера-экономиста (строителя), кокачеров, слесарей-сантехников, завхоза.

Обращаться по телефону 88-61. (330)

ПО РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА — опытного инженера по сварке, знакомого с механизированными способами сварки, слесарей по изготовлению трубных сборок, слесарей по изготовлению металлоконструкций, слесарей-жестяжников, дипломированного электросварщика, слесарей по ремонту строймеханизмов, плотников, грузчиков.

Обращаться по телефонам: 33-86, 81-00, 82-52. (222)

Завод № 4 УПП — электромонтеров, слесарей, рабочих-бетонщиков (мужчин). Единственным преимуществом является обещание.

Обращаться в отдел кадров (конечная остановка трамвая № 2, ТЭЦ-1). (251)

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды предупреждает граждан, заказавших вещи в ателье, выкупать их своевременно. Вещи с истекшим сроком хранения будут продаваться, согласно существующему положению. (347)

Трест Ангарскгаз доводит до сведения абонентов, что с 1 октября 1966 года газ доставляется в одну смену — с 8 до 17 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье. (294)

Ангарский цементный завод — токарей 4—5 разрядов. (275)

Орс № 2 срочно — инженера по технике безопасности и продавцов продовольственных товаров.

Здесь же производится набор на курсы продавцов продовольственных товаров. Принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет, образование 7—10 классов.

Обращаться: квартал 182, магзин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (273)

Ангарская швейная фабрика — сантехников, гардеробщиков, уборщиц цехов. Условия узнать в часы занятий в отделе кадров фабрики. (301)

Профессионально — технические училище № 10 — мастеров производственного обучения в группы маляров — штукатуров и каменщиков — монтажников.

Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 6, ГПТУ-10, телефон 55-86. (336)

Зам. редактора М. ШАГАНСКИЙ

КИНО

- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Чужая родня. 15, 17. С 20 октября — Приключения учительницы. 17, 19.
- «ИОБЕДА» — Прозрение. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Производится предварительная продажа билетов на художественный фильм «Война и мир» (1 серия в 2-х частях).
- «ЮНОСТЬ» — эл. «Луч» — Штета борьбы. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зал «Восход» — Ромео и Джульетта. 12, 14.
- Полдень. 11, 21-30. С 20 октября — Дубровский. 10-20, 14.
- «АНГАРА» — По тонкому льду. (2 серия) 14-30, 17-30, 20-30.
- «ПИОНЕР» — На одной планете. 10, 12, 14, 15, 18, 20, 22. Малый зал — Последние письма. 15, 18-40.
- Земляничная поляна. 17, 19-40, 21-30.
- 20 октября — в малом зале — Переработка нефти. 16, 18-50. Как вас теперь называют? 17, 19-50, 21-40.
- «ОКТАВЕР» — Голосу за любовь (лет до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.
- «МИР» — Война и мир (1-я серия в двух частях). 10, 12, 16, 19, 21-40. Открыты предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Мы — русский народ».
- «КОМСОМОЛЦ» — Мальчик и девочка. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

Медальность нефтехимического комбината выражает соболезнование семье Гурдяных по поводу преждевременной смерти мужа и отца **ГУРДИНА** Ивана Георгиевича. Выпос тела 19 октября в 15 часов (адрес: 81-15-22).

МЕНЯЕМ: Трехкомнатную квартиру (современная, на 4-м этаже, имеется газ). 73-й квартал, дом 9, кв. 11, на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Желательно в кварталах 74, 75, 106, 107, 80, 81, 82, 72. (316)